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１. はじめに 

本マニュアルは、既に特殊車両オンラインシステムにおける平成 20 年 3 月版の環境設定プログラ

ムがインストール済みのパソコンにおいて、平成 20 年 8 月 25 日以降に同システムをご利用頂くた

めの証明書の設定方法について記述したものです。 
 まだパソコン環境の初期設定を行われていないパソコンをご利用される場合は、「特殊車両オンラ

イン申請システム インストールマニュアル」をご覧いただき、パソコン環境の初期設定を実施後、

本マニュアルにて証明書の設定を行ってください。 
 

1‐1 証明書の設定の概要 

 次に示す証明書の設定手順にて、特殊車両オンラインシステムをご利用されるパソコンの証明書

の設定を行ってください。 
 

 
 

２-１ 申請データ送信アプリケーションの削除 

２-２ 政府共用認証局自己署名証明書のダウンロード 

２-３ 政府共用認証局自己署名証明書のインポート 

２-４ Java の設定 

２-５ 申請データ送信アプリケーションのインストール 

（３ページ）

（６ページ）

（８ページ）

（15 ページ） 

（18 ページ） 
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（注）セキュリティの警告について 
 
「２．証明書の設定手順」に従って証明書の設定を行わずに特殊車両オンライン申請システムを

ご利用されると、以下のようなセキュリティの警告画面が表示される場合があります。以下のよう

なセキュリティの警告画面が表示される場合は直ちに「２．証明書の設定手順」を行ってください。

証明書の設定を行わずに特殊車両オンライン申請システムを利用されると、セキュリティ上の安全

性を確保することができず、システムが正常に動作しない恐れがあります。 
 
【Internet Explorer 6.0 をご利用されている場合】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【Internet Explorer 7.0 をご利用されている場合】 
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２. 証明書の設定手順 

 特殊車両オンラインシステムの利用に必要な証明書の設定手順をご案内します。 

2‐1 申請データ送信アプリケーションの削除 

 ここでは申請データ送信アプリケーションのアンインストールする手順について説明します。 
 
①「スタート」メニューより、［設定］－［コントロールパネル］をクリックします。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
②「Java」をダブルクリックします。 
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③Java コントロールパネル画面から、インターネット一時ファイル欄の設定ボタンをクリックし

ます。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
④一時ファイルの設定画面が表示され、「アプリケーションの表示（Ｖ）」ボタンをクリックします。 
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⑤Java アプリケーションキャッシュビューア画面が表示され、２つの「特殊車両オンライン申請」

を選択し、「選択されたエントリの削除（Ｒ）」ボタンをクリックします。 
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2‐2 政府共用認証局自己署名証明書のダウンロード 

①インターネットに接続して下記の「特殊車両通行許可申請におけるオンライン申請の紹介

（http://www.tokusya.ktr.mlit.go.jp/PR/）」にアクセスし、「ダウンロード」をクリックします。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
②「政府共用認証局自己署名証明書」をクリックします。 
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③表示されるダイアログにて「保存」ボタンをクリックします。 
 
 
 
 
 
 
 
 
④「保存する場所」をプルダウンメニューで指定し、「保存」ボタンをクリックします。（ここでは

デスクトップを選択していますが、保存場所については任意に選択できます。） 
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2‐3 政府共用認証局自己署名証明書のインポート 

（１）自己署名証明書の確認 

①ダウンロードした政府共用認証局自己署名証明書（「APCAroot.der」）をダブルクリックします。 
 
 
 
 
②セキュリティの警告画面が表示される場合がありますが、「特殊車両通行許可申請におけるオンラ

イン申請の紹介」からダウンロードしたファイルであることを確認し、「開く」ボタンをクリック

します。 
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③証明書画面を表示させた後、「詳細」タブを選択し、「拇印」フィールドの値（フィンガープリン

ト）を以下のいずれかの方法で確認してください。 
 
 ○政府認証基盤（GPKI）サイトにて確認する。 
  https://www.gpki.go.jp/selfcert/finger_print.html 

 

 ○官報で確認する。 
  アプリケーション認証局の自己署名証明書のフィンガープリントは官報（平成２０年２月２５

日第４７７４号）に公示されています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  フィンガープリントの確認は、入手した証明書が確かに政府共用認証局によって発行されたも

のであることを確認するために必須の手順ですので、必ず実施してください。 
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（２）証明書のインストール 

①全般タブを選択し、「証明書のインストール」を選択します。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
②「証明書のインストール」を選択すると以下の画面が表示されますので、「次へ」を選択してくだ

さい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
③「次へ」を選択すると証明書ストアの配置方法選択画面が表示されますので、「証明書をすべ

て次のストアに配置する」をチェックし「参照」ボタンを選択します。 
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「参照」ボタンを選択すると証明書ストアの配置先選択画面が表示されますので、「信頼され

たルート証明機関」を選択し、「OK」ボタンを選択してください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
④「OK」ボタンを選択すると証明書ストアの配置方法選択画面に戻ります。証明書ストアに「信

頼されたルート証明機関」と表示されている事を確認し、「次へ」ボタンを選択してください。 
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（３）証明書のインストール完了 

①以下の画面が表示されれば、自己署名証明書の取得は完了ですので、「完了」ボタンを選択してく

ださい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
②「完了」ボタンを選択すると、以下の画面が表示されますので、内容を確認し、「はい」ボタンを

選択してください。（ご利用されている OS の環境によって表示されない場合があります。） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
③「はい」ボタンを選択するとインストール完了画面が表示されます。「ＯＫ」ボタンをクリックし、

証明書のインポートウィザード画面を閉じてください。 
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（４）自己署名証明書の確認 

ここでは、安全な通信の設定が正しく行われ、接続先が確かに国土交通省であることを確

認します。 
 

①インターネットに接続して下記の「特殊車両通行許可申請におけるオンライン申請の紹介

（http://www.tokusya.ktr.mlit.go.jp/PR/）」にアクセスし、「申請データの作成」をクリッ

クし、申請支援システムにアクセスします。 
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②以下の画面が表示されたら、証明書画面を表示します。 
 
 
【Internet Explorer 6.0 利用のる場合】 

ブラウザの右下に表示されている鍵マー

クをダブルクリックします。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

【Internet Explorer 7.0 利用の場合】 
ブラウザの右上に表示されている鍵マー

クをクリックし、証明書の表示をクリック

します。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 ③鍵マークをダブルクリックし、開くと以下の証明書画面が表示されますので、発行者の

部分に「Application CA 」と表示されていることを確認します。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

以上で接続先が間違いなく国土交通省であり、安全な通信が行われていることが確認で

きました。 
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2‐4 Java の設定 

（１）ルート証明書の設定 

① Windows の［スタート］メニューより、［コントロールパネル］－［Java］ をダブル

クリックします。 
 

 

 

 

 

 

 

 

② メニューバーの「セキュリティ」－「証明書」をクリックします。 
 

Java をダブ

ルクリック 
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③ [ユーザ]タブを選択し、「インポート」ボタンを押してください。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ④ファイルタイプ欄の右端の「▼」ボタンをクリックし、「すべてのファイル」を選択しま

す。自己署名証明書が保存されているフォルダに移動し、「APCAroot.der」ファイルを

指定して「開く」ボタンを選択します。 
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 ⑤次に以下の画面が表示されますので、発行先欄が「Japanese Government ApplicationCA」

と表示されている証明書を選択し、「詳細」を選択してください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ⑥「詳細」を選択すると、以下の画面が表示されますので、「有効性」を選択し、内容を確認後、

「閉じる」を選択してください。－「閉じる」－「了解」で画面を閉じて下さい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

｢有効性｣

を選択 
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2‐5 申請データ送信アプリケーションのインストール 

 ここでは申請データ送信アプリケーションのインストールを行います。 

（１）ルート証明書の設定 

①インターネットに接続して下記の「特殊車両通行許可申請におけるオンライン申請の紹介

（http://www.tokusya.ktr.mlit.go.jp/PR/）」にアクセスし、「申請データの送信」ボタンをクリ

ックします。 
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②アクセスすると以下の画面が表示されますので「申請データ送信アプリケーション」を選択（ク

リック）します。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
③選択すると以下の画面が表示され、ダウンロードを開始します。 
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④ダウンロードが終了すると、「セキュリティ警告」画面が表示されます。 
※一度「開始」ボタンをクリックすると、申請データ送信アプリケーションが 更新されるまで

は表示されません。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑤以下の画面が表示されますので、「はい」を選択してください。すると、デスクトップ上に申請

データ送信アプリケーションのショートカットが作成されます。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  次回起動時移行、ショートカットをダブルクリックすると起動できます。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

「はい」を選択し
てください。
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（２）申請データ送信アプリケーションの設定 
ここでは、申請データ送信アプリケーションの設定について説明します。 
 
■自己署名証明書（政府共用認証局）の設定 

本アプリケーションを利用して申請を行うためには、政府共用認証局が発行する安全な

通信を行うために必要な証明書（自己署名証明書）が、本アプリケーションに設定されて

いる必要がありますので確認を行います。 
 
①デスクトップ上にある「特殊車両オンライン申請」を選択（ダブルクリック）すると、

申請データ送信アプリケーションの「メインメニュー」画面が表示されます。 
 
 
 
 
 
 
 
 
②以下の画面が出力されたら、プルダウンメニューの[ツール]の[設定]を選択します。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

｢設定｣を選
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③[設定]を選択すると以下の画面が表示されますので、「自己署名証明書」タブをクリックし、

「 自 己 署 名 証 明 書 」 画 面 を 表 示 し 、「 自 己 署 名 証 明 書 」 欄 に

「C:¥tokusha¥cacerts¥APCAroot.der」が表示されていることを確認します。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
－「OK」で閉じます。 
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■プロキシの設定 
ご利用されているインターネットへの接続環境が、プロキシサーバ経由の設定である場合この

操作を行います。 
 

自社のネットワークがプロキシを使用しているかどうかは、自社のネットワーク管

理者等に確認してください。プロキシの設定値については、ご利用のブラウザの設

定を確認するか、自社のネットワーク管理者等に確認してください。 
（運用事務局ではサポートしていません。） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
以上で申請データ送信アプリケーションのインストール及び設定は終了です。 
 

※※注意※※ 
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３． 問い合わせ先 

・システム操作に関するご不明な点やお問い合わせ等ございましたら、まず、PR ページの「よ

くある質問と回答」のページをご参照ください。 
 

 

 


